

La Voz de Menorca

Número arado 10 céntimos
Número suelto

DIARIO REPUBLICANO

AÑO XV.—Número 5011

Subscripción
En la Isla el mes. Ptas. 1'50
Resto de España. 1'75
Estranjero. 2'50

MAHON, LUNES 26 ENERO 1920

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 160

Abdicaciones y claudicaciones

El discurso del señor Lerroux, admirable por su precisión y valentía, tuvo la virtud de sacar de sus casillas a los dos diputados socialistas de menor inteligencia y cultura, los señores Menéndez y Saborit, quienes, pretendiendo aparecer muy enérgicos y radicales, no consiguieron sino manifestar su debilidad demagógica, su miedo a los elementos más avanzados, miedo que arrastra muchas veces hasta el suicidio a las agrupaciones democráticas que pierden el instante de conservación.

Los sindicalistas, que con las desgraciadas experiencias de Barcelona se han puesto de moda, ejercen una fascinación peligrosa sobre algunos elementos directores del socialismo, que no quieren perder su popularidad, que quieren conservarla a todo trance, aun a costa del decoro de las personas y de los mismos principios y procedimientos que hasta hoy los socialistas habían defendido y predicado.

Los socialistas y los sindicalistas no son una misma cosa, ni dos matices de unas mismas ideas, sino que se diferencian y se han diferenciado siempre en que el socialista es un partido democrático que aspira a la conquista del poder público para la implantación de sus soluciones desde el gobierno legalmente constituido; mientras que el sindicalismo, degeneración del anarquismo, es la negación de toda intervención política, la negación de toda democracia, y la afirmación de lo que llaman «acción directa», que conduce a la dictadura del proletariado.

Por esto mismo, los sindicalistas, en sus congresos y en sus periódicos, abominan por un igual de republicanos y de socialistas, tratándolos con desprecio; lo que pone mayor ignominia en la conducta de los jefes socialistas que reciben resignados las injurias y devuelven bien por mal, no por espíritu cristiano, sino por cobardía ante los que gritan, o por afán immoderado de conservar cargos lucrativos o simplemente decorativos.

En cambio, los socialistas acuerdan separarse de los republicanos, de los cuales recibieron mucho a cambio de lo muy poco que ellos pudieron dar.

Con esta separación perderán menos los republicanos que los socialistas; porque el republicano es un partido fuerte, arraigado en la opinión; mientras que el socialista por sí solo no ha llegado a crecer ni a consolidarse en España, y las esperanzas que pudo despertar para el día de mañana se están desvaneciendo en consecuencia de sus debilidades con el sindicalismo.

Es muy de lamentar que algunos diputados republicanos, como los señores Domingo y Layret, no manifesten la misma energía del señor Lerroux en la condenación de los excesos del sindicalismo; equivocados andan si creen que con esta tática de benevolencia lograrán atraerse a los sindicalistas, o cuando menos amortiguar sus odios injustos; por el contrario, cuanto más concesiones les hagan más les ensoberbecerán, porque la generosidad será llamada debilidad y se atribuirán al miedo las transigencias.

Los republicanos con su antigua y gloriosa historia, a pesar de las divisiones y subdivisiones que les debilitan, no tienen por qué temer ni envidiar a las agrupaciones más radicales y avanzadas, porque todo lo bueno que haya en estas cabe dentro de republicanismo.

El jefe de los republicanos radicales, ha declarado repetidas veces que su partido puede aceptar y desarrollar el programa entero del partido socialista, menos la lucha de clases, o sea, menos lo que tiene de odioso y destructivo.

Mientras los socialistas españoles han querido ser nuestros aliados, los republicanos hemos cumplido como buenos; no creemos que tengamos

de nuestra lealtad; ahora que quieren separarse, influidos por los sindicalistas, no hemos de seguirlos por el camino de las abdicaciones suicidas ni por el de las claudicaciones vergonzosas, porque estamos seguros de nosotros mismos, siendo nuestro pasado y nuestro presente la más firme garantía de nuestro porvenir.

LOS SUBLEVADOS

La rebelión de Zaragoza

La fuga de tres artilleros

Huesca 19.—Viajeros llegados de la montaña me informan de algunos detalles sobre la supuesta fuga a Francia de los tres artilleros del noveno regimiento de Zaragoza, evadidos a consecuencia de la tentativa revolucionaria.

La versión que transcribo, parece exacta porque dos de los fugados eran naturales respectivamente, de los pueblos de esta provincia, Ola, próximo a la capital, y Acumuer, enclavado en el Pirineo.

Uno de ellos se ha dedicado, durante cinco años, al paso de caballerías entre Francia y España, y conoce perfectamente los pasos de los puestos pirenaicos.

La referencia que me han comunicado es la siguiente:

«Desde Zaragoza marcharon a San Juan de Mozarrifar, donde un carretero, que los vio vestidos de uniforme, los denunció.

Dícese que fueron en línea recta hasta la frontera, dejando a un lado la capital y la línea férrea, y que pasaron cerca de la villa de Ayerbe, en una de cuyas ventanillas próximas cenaron.

Por lo que afirman algunas personas que los vieron, debió ser en esta ventanilla donde cambiaron el uniforme por ropa de paisano.

A las nueve y cuarto de la noche del martes entraron en el pueblo, y poco después salieron de él.

Sabiendo que eran perseguidos de cerca cruzaron la frontera por el valle del Rancal, entre Navarra y Huesca.

Ne es extraño que a su llegada a Francia encontraran facilidades para ocultarse, pues dos de ellos tienen parientes que habitan en lugar cercano a la frontera.

Los fugitivos no abandonaron sus tercerolas e iban dispuestos a todo, pues no desconocían el fin que les estaba reservado si eran descubiertos.

De día se ocultaban en sitios desconocidos, y de noche hacían la jornada por caballerías solitarias.

El artillero natural de Acumuer conoce perfectamente los pasos de la frontera.

No obstante la verosimilitud de esta referencia, las fuerzas de Carabineros y la Guardia civil de estos contornos aseguran que no han podido evadirse los fugitivos, dadas las precauciones adoptadas por ellos.

El paso a Francia es difícil por las órdenes estrechas que las autoridades francesas tienen para impedir el acceso al territorio de la República con motivo de la campaña contra el sindicalismo, pero me consta que cuando se presentan en la frontera grupos de obreros sin documentación les dejan libre el paso por la falta de brazos para el trabajo.

No es, pues, aventurado suponer que los artilleros fugados de Zaragoza lograran su propósito y se encuentran a estas horas en lugar seguro dentro del territorio francés.

Máquinas de escribir "Oliver"

desde 950 a 1450 pesetas

Máquinas iguales a nuevas y de todas marcas, desde 100 pesetas a 850 pesetas.

Se venden al contado y a plazos.

Representante para Menorca:

B. Novella.—Villa-Carlos

Sindicato Avícola Menorquin

En virtud de lo que dispone el artículo 9 de los estatutos porque se rige esta Sociedad y del acuerdo tomado por la Junta Directiva en sesión de 17 de Diciembre último se convoca Junta General para el día 31 del corriente, a las seis de la tarde, en el local de la Cámara Oficial Agrícola de Menorca (calle Nueva 9) para aprobar la Memoria y cuentas del año último y proceder a la elección de los cargos de Presidente, Tesorero y un vocal y acordar respecto las proposiciones que se presenten lo que se crea oportuno.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores socios a quienes se ruega la puntual asistencia.

Mahón 26 Enero de 1920.—D. A. de la Junta Directiva, el Secretario, Pedro Taltavall.—V.º B.º—El Vocal Presidente, F. Ponsell.

26 27 29 30

Orion

Lunes día 26 de Enero de 1920.—A las nueve de la noche

FUNCION EXTRAORDINARIA

A petición de muchas personas y en vista del éxito sin precedentes que ha obtenido, se proyectará por última vez la hermosa película

ADIOS JUVENTUD

Obra admirable de la cinematografía que ha merecido elogios unánimes de quienes han visto proyectarla, en la que realizan una labor acabadísima cuantos artistas toman parte en ella, principalmente la deliciosa actriz italiana

MARIA JACOBINI

LA VIRUELA Y LA VACUNA

Carta del Doctor Llansó

De nuestro estimado amigo el doctor don Federico Llansó hemos recibido la siguiente carta, que nos apresuramos a comunicar al público por tratarse de un asunto de vital interés.

Hemos querido insertar la carta íntegra, para evitar errores de interpretación y a fin de no decir ni más ni menos de lo que nos manifiesta el ilustre médico, que dice cuanto hay que decir y con bastante claridad para que todos le comprendan.

Realmente la explicación no hacía falta para las personas de recto criterio; pero como también hay personas equivocadas, cuya salud puede peligrar, estimamos que la publicación de esta carta es muy conveniente y de notoria oportunidad.

Dice el doctor Llansó:

«Barcelona 24 Enero 1920

Señor don Juan Manent.

Mahón

Mi estimado amigo:

Le agradezco como señalado favor me haga el obsequio de desmentir desde las columnas de LA VOZ DE MENORCA la absurda noticia, que me he enterado circula en esa, de haber yo telegrafiado aconsejando a la gente que no se vacunara.

Quien no me conociera tal vez podría dar crédito a tal enormidad, cuando precisamente la virtud es enfermedad que ha ido extinguiéndose en los países civilizados, precisamente por haberse hecho obligatoria la vacunación y revacunación.

Siento tener que molestarle por eso que en rigor es una nimiedad, porque nadie de criterio recto y sano podría dar crédito a semejante proposición mía.

Gracias mil; con afectos a los amigos y mande al que ya sabe le aprecia.

FEDERICO LLANSÓ »

PROPAGANDAS DE CARNAVAL

Persona versada en estos trabajos se ofrece para redacción de escritos de propaganda de carnaval previas las consiguientes notas, instrucciones o diligencias para enterarse del asunto. Honorarios módicos. Infirmes en esta imprenta.

Ayuntamiento de Mahón

Concurso público para arrendar el servicio de limpieza y recogida de basuras de las vías públicas de esta ciudad y sus alrededores, y el de recogida de basura de los particulares.

Queda señalada la hora de las doce de la mañana del día 4 del próximo mes de Febrero, para la celebración del concurso público que nos ocupa, convocado por medio de anuncio in-

serto en el Boletín Oficial de esta provincia, número 8.281 de fecha 20 del actual.

Lo que se pone en conocimiento del público para todas aquellas personas que quieran tomar parte en el mismo.

Mahón 23 de Enero de 1920.—El Alcalde Presidente, Pedro Pons Sitges.

Doctor Vázquez de Parga

Cirugía general -- Vías urinarias
606 y 914

Electricidad médica.

Análisis microscópicos.

Consulta diaria de 3 a 8 de la tarde (Losmingos gratis do a los pobres)
GRACIA, 66.

SE VENDE.—Por ausentarse su dueño para América el Colmado y comestibles de la calle de Hannover número 2.

Noticias marítimas

El tiempo

Trascurrió el día de ayer nublado con viento flojo. Hoy luce el sol y se halla algo más despejado el firmamento.

Del puerto

Con treinta y siete pasajeros y treinta y tres toneladas de carga varía en la que figuraban partidas de cebada, aceite y café, llegó ayer a las ocho y media de la mañana el vapor correo «Mahón» procedente de Barcelona en viaje directo.

Se han descargado dichas mercancías esta mañana y a la hora de salir ha salido el «Mahón» para Alcedia y la ciudad condal.

—De Ciudadela para Alcedia habra salido también el vapor «Isleño» que llegó ayer de regreso de Palma.

—Procedente de Valencia, Ibiza y Palma debe llegar mañana el vapor «Rey Jaime II».

Dos nuevas barcas del oou

Ayer, por la mañana, fundaron en este puerto por primera vez las embarcaciones de pesca de nueva construcción «Isabel» y «Antonia» que forman pareja y se han de dedicar a la pesca del bou en estas aguas.

Proceden de Pollensa, siendo los armadores don Gabriel Femenias y don Cosme Ferrer.

Las características de las referidas embarcaciones son las siguientes: Esloro 12'20 metros; Manga 4'20; Puntal 1'37; Arqueo total 11'34.

Es probable que hoy se despachen para la mar.

La pesca

Debido a la calma que reina en el mar las tres parejas del bou no han regresado al puerto hace tres días.

La pescadería se ve surtida de especies cogidas por los pescadores de esta localidad, los de Fornells y los de Villacarlos.



Hoy lunes 26 de Enero de 1920.—A las nueve

Última proyección de la grandiosa película en 4 partes del celebrado PROGRAMA AJURIA, titulada

LA EGOISTA

Protagonista: WALLACE REID el mismo que interpretó MARIA ROSA.

Miércoles día 26

Vermouth selecto con sexteto a las cinco y media.—Otra sesión a las nueve ESTRENO de la grandiosa cinta de argumento interesantísimo

EL FINAL DE UNA NOVELA

perteneiente a la acreditada casa JULIO-CESAR.

Jueves tardero

Grandioso baile MOLINOS DE VIENTO

Sorteo de preciosos regalos a las máscaras que vistan trajes de los personajes de dicha opereta.

MUY PRONTO

ACONTECIMIENTO EXTRAORDINARIO

PELIPE DERBLAY

por la gentilísima PINA MENICHELLI

CINE ESPAÑA
 Jueves a las seis y vermuth extra con sexteto
 Se proyectarán escogidas cintas panorámicas, cómicas, instructivas y de información, entre ellas una soberbia REVISTA PATHE.
 En breve se estrenará el soberbio film
LA DECIMA SINFONIA
 Grandiosa cinta premiada en el concurso celebrado en Madrid en el mes de Mayo último.
 Se organiza un lucidísimo
BAILE NACIONAL

TEATRO CINE CONSEY
 Martes 27 de Enero de 1920
 Vermuth a las 5 y media PROGRAMA SELECCION Noche a las 9.
GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTISTICO
 Presentación de la bellísima y notable actriz americana
MARY GARDEN
 en su soberbia creación dramática dividida en cinco partes y titulada:
PECADORA Y MARTIR
 super-producción de lujo de la afamada marca GOLDWYN PICTURES.
 ESTRENO de la primera parte de la famosa cinta cómica de risa continua
CHARLOT EN EL SOL
 perteneciente a la tercera película de la serie del
1.000.000 DE DOLARES
 interpretada por el verdadero REY DE LA RISA el auténtico CHARLES CHAPLIN (Charlot).

La huerta del Hospital Civil
 Desearo enterarnos con más detalles del espléndido resultado obtenido en la huerta del Hospital Civil durante el año 1919, visitamos ayer al Alcalde señor Pons Sitges quien, atento como siempre, se apresuró a facilitarnos cuantos datos deseáramos para nuestra labor informativa.

«Precisamente, nos dijo el Alcalde, regreso ahora del Hospital. Por más que el Ayuntamiento consiguió en esta su satisfacción por el celo desplegado y el éxito alcanzado por el laborioso y experto hortelano, he querido felicitarle personalmente.

En la huerta y con el azadón en la mano, he encontrado al amigo Pons Borrás, el verdadero tipo del obrero honrado, despojado de todo egoísmo, modesto hasta la exageración, a pesar de ser uno de los más ilustrados de nuestros hombres del campo.

Sé que mi visita no podía halagarlo, porque sus mayores halagos los ha recibido trasladando a su libro diario, durante todo el año, el resultado parcial de la recolección.

Bartolomé Pons Borrás es de los que cifran todas sus ilusiones en llevar su obra más allá del cumplimiento de su deber. Algo podrían aprender muchos agricultores en aquella huerta cultivada por su mano.

Per él pude enterarme que el cerado tiene una cuartera de sembrado; que el valor de pesetas 5.265'45 obtenido por lo recolectado el año último, se ha fijado tasando los productos a precios más bajos que los de plaza y que además hay que agregar a ello la mantención del mulo destinado al servicio del Establecimiento y de doce cerdos para el consumo de la Casa.

Y consciente me decía el maestro agricultor: No se hagan ilusiones, el tiempo nos ha favorecido, otro año puede resultar un fracaso. Pero sin necesidad de ser perito, con sólo fijarse en la dirección y distribución de aquel cultivo, se descubre el valor del trabajo inteligente cuando se propone intensificar la producción.

Confieso que al despedirme de aquel hombre ideal, estrechando su tersa mano me he sentido satisfecho.

Por nuestra parte sólo un comentario: Si no estuviere admitido ya el principio de que el obrero—entiéndase siempre el obrero bueno—debe participar de los beneficios o rendimientos de la producción, bastaría para abonar tal proposición un caso como el del señor Pons Borrás. Para apoyar este aserto nos valdremos de una interrogación:

¿Es justo y equitativo que un horticultor que con su inteligencia y su esfuerzo alcanza rendimientos pingües, rendimientos extraordinarios, cobre solamente el jornal ordinario? Indudablemente, lo dice la razón, debe hacersele participe de la ganancia.

Mientras en el régimen administrativo no esté erigida en sistema la participación del obrero en los beneficios procede en casos como el del señor Pons Borrás la concesión de una recompensa en metálico, que equivaldría a un tanto por ciento del plus de beneficio sobre el normal que con ruda y constante labor supo conseguir.

ESPECTACULOS
TEATRO PRINCIPAL.—Además de las reprises de varias obras que se han dado estos días, se ofreció anoche el reestreno de la opereta en tres actos «Los soldaditos de plomo».

Ayer en la representación del drama lírico «Amor ciego», el tenor cómico cantó con singular gracejo las coplas del sacristán, aderezadas con sales picantes. Fue aplaudido con insistencia hasta obligarle a improvisar nuevas canciones picarescas.

Es celebrada la labor de la orquesta, por la que felicitamos al maestro don Angel Soria.

SALON VICTORIA.—El acreditado Wallace Reid se luce extraordinariamente en la película «La Egeista», hermosa edición del Programa Ajuria, de argumento interesantísimo.

Es también digna de mención la actriz protagonista que caracteriza divinamente su papel.

CINE ESPAÑA.—Se ha dado el magnífico programa que ya alabamos, en el que figura como pieza saliente el selecto cine drama «Leda sin el cisne» creación inspirada de Leda Gys.

TRIANON.—El sábado se dieron las zarzuelas anunciadas.

Ayer maravilló a la concurrencia la cinta cómica en el concepto del arte y del sentimiento «Adios juventud», un verdadero portento cinematográfico.

Crédito Mercantil de Menorca
 Con arreglo al artículo 17 de los Estatutos sociales, se convoca junta general ordinaria, en el domicilio de esta sociedad, para el día 30 del corriente a las tres de la tarde, para la aprobación del balance de 1919 y demás asuntos que correspondan.

El derecho de asistencia se acreditará depositando previamente las acciones en Secretaría.

Mahón 14 Enero 1920.—P. A. de la Junta de Gobierno.—Pedro Pons Vidal, Secretario.

Federación Obrera de Menorca
 SECCIÓN 3.ª
Sociedad de Obieros Zapateros y otros oficios similares
 Se convoca junta general extraordinaria para el próximo lunes día 26 del actual a las nueve de la noche al objeto de tratar un asunto de gran interés para la Sociedad.

Comité municipal de Unión Republicana de Mahón
 Para tratar de las próximas elecciones municipales y aprobar la candidatura propuesta por este Comité se convoca una Asamblea general del partido para el miércoles día 28 del corriente a las nueve de la noche en el salón principal de la Casa del Pueblo.

Mahón 23 de Enero de 1920.—El Presidente, Manuel Beltrán Llabrés.

El Diputado de Distrito
 En el vapor correo de ayer llegó a esta ciudad el diputado por Menorca don Guillermo García Parreño.

Acudieron al muelle a recibirle comisiones de algunos Ayuntamientos y representantes del elemento oficial, sociedades y corporaciones.

El señor García Parreño se hospeda en casa de don Juan Victori, donde ha recibido algunas visitas.

A las once y media de la mañana de ayer visitó el Ayuntamiento, donde fué recibido por el señor Alcalde, Tenientes de Alcalde y algunos concejales.

Allí conversó acerca del asunto del calzado, mostrándose optimista. Esta mañana ha salido para Mercadal con objeto de asistir a la Asamblea de Ayuntamientos que debe celebrarse en aquella villa.

Sea bien venido el señor García Parreño cuyos optimismos en el asunto del calzado deseáramos ver confirmados plenamente.

Surtido extenso de calzado
 Para todos los gustos
 F. Vives.-Plaza Arravaleta y calle Wilson

Blocks para calendario
 En la Tipografía Mahonesa se ha recibido una pequeña remesa de blocks para calendario y se espera recibir en breve el importante pedido que de ellos se tiene hecho y que no ha sido posible servir de momento a causa de las circunstancias excepcionales por que atraviesa Barcelona.

Un donativo
 Nuestro distinguido amigo don Emilio Taltavull Querol ha tenido la atención de mandar por nuestra mediación la cantidad de cincuenta pesetas para la Beneficencia Municipal a la memoria de su melogrado hijo Emilio que falleció hace pocos días.

Cumpliendo los deseos de nuestro amigo, hemos entregado al señor Alcalde la referida cantidad y nos complace en dar el señor Taltavull las gracias en nombre de dicha autoridad y de los pobres desahogados que ampara aquella institución.

GRAN BARATURA
 en LAS NOVEDADES, Doctor Orfila, 1. (Moreras).

No obstante la carestía y siempre en aumento de todos los artículos, ce liquidan las existencias a fin de poder dar cabida a los varios artículos que recibirá para la próxima temporada de primavera y verano.

No pierdan tiempo y visiten La Gran Baratura.

PRECIO FIJO 5

Una recomendación
 La dirigimos muy eficaz a los que gozan y se deleitan con las más delicadas y exquisitas manifestaciones del arte para que asistan a la última proyección del primer cinematográfico «Adios juventud», impresión finísima de artistas eminentes que, cual astros de primera magnitud, se agrupan en torno de ese foco radiante que se llama María Jacobini.

«Adios juventud» es cinta maravillosa que lleva sus influencias dulcissimas, solo comprensibles cuando se sienten, hasta lo más profundo del alma.

Son muy justificados los comentarios encemiáticos que estos días sugiere dicha cinta.

Selección de selección
 Recomendamos al lector que se fije atentamente en el anuncio y en el resuelto que en este mismo diario

publica hoy la Empresa del Cine Consey.
 En el Programa Selección se incluyen las más modernas y famosas cintas americanas actualizadas por los artículos de ambos sexos que alcanzaron más alto renombre. Estos films se escogen cuidadosamente de una partida ya seleccionada. Se trata pues de una selección de selección. Un verdadero refinamiento.

«Decadora y mártir» y «Charlot en el Sol» las dos muestras espléndidas que para mañana se anuncian, son cada una en su género dos obras maestras. Brillanta la primera la íximia actriz Mary Garden y alegre con su ingenio chispeante la otra el auténtico Charlot, el Rey de la Risa. Mañana volveremos sobre el particular. Interín véanse las fotografías en la calle Nueva, donde suelen exhibirse las del Cine Consey.

Calzado para caballero y para niño
 Grandes existencias
 F. Vives.-Plaza Arravaleta y calle Wilson

Una casa amenaza ruina
 Anoche a las nueve y media próximamente dos muchachos expresaron al señor Alcalde sus temores de que la casa número 21 de la calle de Hannover amenazara ruina.

Inmediatamente dicha autoridad tramitió por mediación del jefe de la Guardia Municipal orden verbal al señor Arquitecto del Municipio para que procediera a inspeccionar la casa de referencia y emitiese con urgencia su parecer.

En vista del informe de dicho funcionario técnico, el señor Alcalde dispuso que anoche mismo fuese desalojada la casa en cuestión y que desde luego se procediera a ejecutar las medidas preventivas que dictara el señor Arquitecto Municipal.

UNA JOYA DE ARTE
 Preciosa, fina, delicada, labor de esmalte y filigrana. Se titula

PECADORA Y MARTIR
 La realiza la bella y eminente MARY GARDEN y se exhibirá mañana en el TEATRO CINE CONTEY

Bienvenido
 En el vapor correo de Barcelona llegó ayer nuestro particular amigo el señor Registrador de la Propiedad don Luis García Antúñez, restablecido de la enfermedad que le retuvo algún tiempo en la capital catalana.

Bien venido y que su buen estado de salud sea completo y definitivo.

Noticias cortas
 El viernes marché a Barcelona nuestro estimado amigo don Miguel Frech, digno representante de Menorca en el Comité Nacional de Píeles, Curtidos y Calzado.

La guardia municipal hizo retirar ayer de la vía pública un borracho que vagaba por la plaza de la Arravaleta.

LA CORSETERA doña Catalina Mus pone en conocimiento de sus numerosos parroquianos que ha trasladado su taller desde la Plaza de la Constitución a la calle de la Iglesia número 20.

PÉRDIDA—Habiéndose extraviado un pendiente de platino y brillantes, en la tarde del día 25 del actual, se ruega la devolución en la Plaza Explanada 2.

Crédito Mercantil de Menorca
 Pagamos el dividendo del Banco de España.

Rafael Pons Bannasar
 CIRUJANO (M)
 DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE BARCELONA
 Ex interno del Hospital Clínico

Vacunación todos los días de 6 a 8.
 Mahón, Calle Deyá, núm. 6.
 Visitas: Mañana, de 12 a 1. Tarde, de 7 a 8 y noche.

Nodriz. Se necesita una. Informar en esta imprenta.

SERVICIO TELEGRAFICO
 LA VOZ DE MENORCA
 Barcelona 25 a las 4'30.
Crónica Nacional

Política y administración
El conflicto económico
 Barcelona.—Con indecible expectación se aguarda el lunes.

El Gobernador Civil ha manifestado que tomará grandes precauciones y dictará órdenes severísimas para garantizar la libertad del trabajo.

Con este fin se guardarán las fábricas y las calles inmediatas, en las que se apostarán fuerzas de la guardia civil y de la policía, con las que cooperarán tropas del ejército.

Se reprimirán enérgicamente las coacciones y si los autores huyen se hará fuego sobre ellos.

La vigilancia en los trenes
 Madrid.—En vista de los crímenes que se comenten con frecuencia en los trenes en marcha, el Ministro de Fomento ha dispuesto que se redoble la vigilancia en las estaciones y en los ferrocarriles.

Se aplicarán en los vagones las reformas recientemente acordadas para mayor seguridad de los viajeros.

Madrid 24 a las 12-50.
Información mundial

NOTICIAS Y COMENTARIOS
Desgracias y conflictos

París.—Los últimos cablegramas de México dicen que los terremotos han causado en aquel país ocho mil muertos.

Los ferroviarios franceses inician una campaña en favor de la nacionalización de los ferrocarriles.

Lisboa.—En Oporto ha fracasado la intención de huelga general.

No quieren entregar al ex-kaiser
 París.—En nombre de su gobierno el Encargado de Negocios de Holanda ha entregado al señor Millerand, Presidente del gabinete francés, la respuesta a la demanda de extradición del ex-kaiser.

Dice la contestación que no puede atenderse la solicitud porque Holanda fué siempre refugio de vencidos.

No puede privarse al ex-kaiser, añade la nota, del beneficio que conceden las leyes y tradiciones holandesas.

Marcha de Venizelos
 París.—Ha partido para Atenas el jefe del gobierno griego señor Venizelos.

En breve regresará para discutir el arreglo de la cuestión turca.

Notas vienesas
 Viena.—El lunes volverán al trabajo los ferroviarios.

Del Museo de Arte Histórico han sido robados algunos objetos; entre ellos el bastón de mariscal de Francisco primero.

COINIZACIONES
 Bolsa de Barcelona
 Teletar recibida por el BANCO DE MENORCA

De 24 Diciembre	
Interior serie A.	76'60
Id. B.	76'50
Id. C.	76'40
Exterior serie A.	85'40
Amortizable 5 p. % A.	98'00
Id. B.	97'70
Interior fin de mes.	00'00
Nortes	57'68
Alicantes	57'60
Andaluces	51'00
Orenses	19'20
Francoas	44'45
Libras	19'47
Liras	58'66
Dólares	0'00
Marcos	0'00
Nortes provinciales	0'00
Cáceres V. Anabi	0'00